
                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
 
Ata da septuagésima Sessão (Ordinária) realizada em 08 de novembro de 2023.                                                                     
 
3ª Sessão Legislativa. 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

1 

 Aos oito dias do mês de novembro do ano de 2023, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 – 
Centro, Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Joel Rangel e Welber da Segurança, respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, Devanir Ferreira, 
D’Orleans Sagaiz, Fábio do Vale, Flávio Pires, João Batista Tita, Jonimar Santos, Patrícia Crizanto, Renzo 
Mendes, Rogério Cardoso e Rômulo Lacerda. Registrada ausência justificada do Sr. Edil. Léo Pindoba. 
Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Joel Rangel 
que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que 
foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 
10281/23, 10282/23, 10283/23, de autoria do Vereador Devacir Rabello, contendo proposição que visa 
homenagear a Churrascaria Porteira Gourmet; Extinvila; Bar dos Amigos. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 10284/23, 10285/23, 
10286/23, de iniciativa do Vereador D’Orleans Sagais, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 10293/23 e 10299/23, de autoria do Vereador Renzo Mendes, contendo 
proposição que visa homenagear a Cristiane Santos de Abreu Correa e Sra. Cleide Freire. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o número 10294/23, 
de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, pelo falecimento do Sr. Felicio Dall Col. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 10295/23, de 
autoria do Vereador Léo Pindoba, contendo proposição que visa homenagear a Marcus Maia de Oliveira 
Gaia. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o 
número 10296/23, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, requerendo envio de expediente ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 10297/23, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, que altera a redação 
dos incisos I e II do art. 1º da Lei nº 3.139, de 26 de dezembro de 1995, para diminuir o tempo exigido às 
declarações de utilidade pública no Município de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 10298/23, de 
iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 
10300/23, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do 
dia 06 de novembro do corrente ano, por motivo de saúde. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicação protocolizada sob o número 10301/23, de iniciativa do Vereador 
Rogério Cardoso, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicação protocolizada sob o número 10303/23, de iniciativa 
do Vereador Renzo Mendes, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
10304/23, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, que inclui no calendário do Município de Vila Velha o 
“Dia Municipal do Técnico Agrícola”, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Encerrada a leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que 
fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º Orador: Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador 
Anadelso Pereira, que cedeu 3 minutos a Vereadora Devanir Ferreira e declinou do restante do tempo. 3º 
Orador: Vereador Jonimar Santos, que cedeu 5 minutos ao Vereador Devacir Rabello, 5 minutos ao 
Vereador Jonimar Santos e declinou do restante do tempo. Findo o tempo destinado aos Oradores 
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Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para 
dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 15 (quinze) Srs. Vereadores. 
Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes 
da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado 
sob o nº 9319/23, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que altera e acrescenta 
dispositivos à Lei nº 3.375, de 14 de novembro de 1997 (Código Tributário Municipal) e dá outras 
providências. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade 
e constitucionalidade, foram então convocadas as comissões de Administração e de Finanças para 
oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em 
discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, 
não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos 
favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 9989/23, de iniciativa do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei que altera, acrescenta e revoga dispositivos da Lei nº 4.713/2008, 
que regulamenta a criação do Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social – CMHIS e do Fundo 
Municipal de Habitação de Interesse Social – FMHIS, e dá outras providências. Já constando a matéria 
com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então 
convocadas as comissões de Política Urbana e Habitação e de Finanças para oferecerem pareceres 
verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os referidos 
pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem 
quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. O 
Vereador Joel Rangel justificou o seu voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo 
de Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 8682/23, de 
iniciativa do Vereador Romulo Lacerda, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do “SELO 
ESCOLA AMIGA DO AUTISMO” no âmbito do município e dá outras providências. Colocado em discussão 
o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, foi a mesma discutida pelo 
Vereador Devanir Ferreira. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 9728/23, de iniciativa 
do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que estima a receita e fixa a despesa do Município de Vila 
Velha para o exercício financeiro de 2024. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que 
opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 
demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolizado sob o nº 9966/23, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos Oliveira, contendo 
Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha a “Semana Municipal da Caridade” e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o 
nº 10143/23, de iniciativa do Vereador Welber da Segurança, contendo Projeto de Lei que institui no 
Município de Vila Velha o “Dia Municipal do Oficial da Reserva do Exército Brasileiro", e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. Neste momento, o Presidente Osvaldo Maturano informou que o prazo limite 
para apresentação de emendas à Lei Orçamentária Anual (LOA) é 14 de novembro, e que o projeto será 
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apreciado na sessão do dia 20 ou 22 deste mesmo mês. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou 
ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os 
números: 7451/23, 9331/23 e 9432/23. A seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os 
Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: Vereador Fábio do Vale. 2º Orador: Vereador 
Devanir Ferreira. 3º Orador: Vereador Welber da Segurança. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º 
Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 10h30min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a 
próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata 
que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.############## 
 
Aprovada como redigida em 13 de novembro de 2023. 
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